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11.1 feuEE 3k guEs & &%

oy fuselt wemsti d R fog@e (sector) 3R
ga@E (segment of a circle)'{*ll 'ﬂ?f ufifer €1 ekl
G BN foh T et &5 w1 o8 i S ] st
IR Hma =9 g R (REs) B, SE 99 # T
TGS el € qe Jxid &5 i 98 Wi S Th
Sen 3R G =9 o e Uies € Th gaas
FHEA ¢ TH YHR, A 11.1 H, SEifhd A
OAPB % O a1 g &l & Bea@e 1 2 AOB 36
fraEe &1 HI7 wEaa g e dfe fw g
3Mpfa § emifhd 9T 0AQB Wt 91 &1 Fieods
21 T HROT ¥ OAPB Uk o1y FoT@S (minor
sector) HEAMN T A OAQB TH &8 fruws
(major sector) shgcdldl 21 Y Ig off 3@ Thd B
T8 < UEE @1 HI01360° - £ AOB R

3@ 3efd 11.2 &1 @Y, 9H AB &% O
ol I 1 T Sl B T: SEifhd W APB Th
TGS B AT qE A @ Hehd B TR emmitehd
IR AQB i e AB gr1 fffd wh 71 gmiGis R
T HION W, APB o7 gu@e heddl © a9 AQB
1 gaEe wEdn 2l
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feoquft . @ d6 TN 7 @ W, ‘guEs’ Q
IR ‘Breorge’ faed 9 guN acad wHw: o
TGS R oY s @ e

3T IUSH TH o SR W, STk ARl

e e T T &
HH H TIA B ‘
TF ST OAPB % O 3R 5 » o P\ B
g0 H TH e © (e et 11.3)1 P
A ST 2 AOB &1 330 (degree) AT 0 &1 pld 11.3

T WA B foF Uk o9 [a%d: T gRid & A1 =kl (disc)] 1 emhe
TR B B

Teh lich 9, B9 3§ gid &3 i s O W360° T hI0 SN aren (330
AT 360) Tk Bea@s oM Fehd B T Ufrss fafel (Unitary Method) ST ¥&T
¥k, B @S OAPB &1 &5thel 19 ST FTER 1d Y Tehd ©:

IE g T 99 B HT ST WY 360 ©, 9 BEUEES F AAFA = 12

2
3, W FE W T FI0 FH RMNF Y 1 T, & BEE F SFEd = ’;go

TAfAT Sd g W SN IV T HAUE WU R, A BeuEe w1 &%d

2
r 2
0 =—xmnr

T360 360
4 YHR, TH 99 oh Th aEs o 9% o
fau, frefafed g (a1 g31) 9@ #@ 2

F oA s @ a%m=%xnr2,

<&l g 1 e © @R o B o el | @i 2
9 Tk I Y9 331 §: I 89 39 B #
TG 19 APB %1 oieE F1d & hd &1 &1, B9 TH T
Thd € Yz, Uerer fafer w1 wamm & qen wqol 99
(360° SHIVT JTel) Tl @S 217 T W, TH 19 APB i
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qifed ofers %}xhrm F B

37d: HIVT 0 It PeaEe & W@ 919 H a'in'{=3—(20x2nr

AT 319 ohg O I B Al gaEs APB & &i5%hal W fa=m &
(3f@u emepfa 11.4)1 =19 3@ Had € fm
JAEE APB I &hel = FSRI@E OAPB &1 &T%A — A OAB &1 &5hd

:TZ)XWZ—AOABWW

fooqoft . wae: emeRfd 11.3 @R omepfa 11.4 W, 319 <@ @ahd B fh
e FooEdE OAQB 1 &9%dl = 12 — oY T359@s OAPB &1 &%
qen ¥ gAEE AQB FT &THA = 12 — Y JAGE APB H1 &THA
37E STEY A STFURONSA (I IRUMMT) 1 g & fU 30
IR 1 : 5 4 cm o1t T I o Fo@e &
AT 1 FISC, Fget w3002 T @, 9

I eams &1 aswa ot J@a sifew
(n = 3.14 T FAM HIfS0) |

&l : T gon Berds OAPB © (3fET etefd 11.5)1

o L) 9 2
S = —XTr
[PIEE hl &Ahd 360

= £x3.14x4x4cm2
360

12.
_ 1236 4 19em? ()

Ta <" e w1 g%

= 2 — f559EE OAPB 1 &9%d

= (3.14 x 16 — 4.19) cm?
= 46.05 cm® = 46.1 e (TTTHT)
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AFfeas ®T 9,

< eods a1 aTwd = %xmﬂ

(360 -30
a 360

330 314x16em? = 46.05 cm?
360

]x 3.14 x 16 cm®

46.1 cm? (ATTHI) Y

SEEI0T2 : A 11.6 H WM MU gO@ES &1 A B
&hel A ifey, A% g9 &1 B 21 cm © 20

AN/ AOB = 120° B [n = % e |

TR 11.6

el : JUEE AYB FT1 &A%
= 559@E OAYB &1 &% — A OAB &1 &9%a (1)

34, fa@e OAYB &1 W=%x%x21x21cm2=462cm2 ()

A OAB &1 &5%e1 A i1 o folg OM L AB ®ifaw, S/emfe emepfa 11.7 ®
fe@mn T 7
= ST fF OA = OB ®1 37d:, RHS FalT&eal 9, A AMO = A BMO 2

. 1
ZHfeTT M S{iel AB &1 7e-fSg € 991 £ AOM = £ BOM = 5><120°=60°%|

M
oA eifse OM = x cm 2 A B
oM 60| 60°
Qﬂli_flﬂ A OMA @, —— = cos 60°
OA o
I i:l (cos60°=lj 3-”55-&'[ 11.7
21 2 2
- 2
T
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21
3d: OM=7cm
AM 3
pe i a=sin60°=§
213
3HAd: AM = 2\/_cm
2x21
Tgfa AB=2AM = Xzﬁcm=21\6cm
1 1 21,
T A OAB &1 W=EABXOM=EX21\/§X7cm
441
- 3cm? 3)

AT JAEE AYB &1 &THd = [462 —% 3jcm2 [(1), (2) 3R (3) 9]

21
= (38— 213)em?

AN 11.1

22
(mwmm?wm,n:7aﬂuﬁﬂﬁﬁm)

1. 6 cm B0 911 U o0 o U FuEe @1 el T R, fSEee Siome0° Bl

2. T I o TqA (quadrant) T &H T1d shifery, fsrant aRf 22 cm 21

3. T o€ @ e w5 gE et e 14 cm 21 39 G 511 5 fe o fea et
M whifra)

4. 10 Tt 501 9Tt TH g9 H FE SO HR W TH GHRO AAfd FwA B
frAfafEa o6 &=he Fd Hifere:
(i) 90 @Y ga@e (i) 9a < RIS (n=3.14 T YA HifS0) |

5. 5591 21 cm 91t I 1 T =19 HE W 60° H1 107 AARd HLdl T AT T :
(i) =9 T Fa18 (i) =19 5 94 T Feomge 1 &
(iii) HTG Sfe 5 ST M AES T &

6. 15 cm T2 16l Weh IR 1 hIE STET s W 60° T 10T SHdafkd hidl &1 W o
IR e gl o &Ahe 1 I (n=3.14 3R /3 = 1.73 1 T HifeT))
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10.

11.

12.

5591 12 cm 911 Teh I 1 g SeT Shg T 120°

1 IV ARG ! 81 TG JAES h1 &hel

FHifsal

(n=3.14 3R f3 =1.73 1 WA Hifsw))

15 m YT ol Teh oieh =19 o He & U hiA

WA G W TH S H 5 m A TH G Y

fean e ¥ (3fEw sl 11.8)1 F@ FfC:

(i) TS oh I 9N 1 ASIhel S8l HIgl S =X
kel 21

(i) TR ST Tk a1t &Fa ¥ gfg, Ak =i &l
5m del WH oF T W 10 m A« T H
| T2 S (= 3.14 T TN HifSQ))

. T JAHR S (brooch) 1 < & AR & ST

S € TR o418 35 mm B1 R I 9d & 5 =Gl
1 o H ot g fomen T ® S SE 10 SR
el o fawfoa sear € s for emepfa 11.9
o < T B1 A S

(i) P difed =< & dR HT FaE

(ii) @ F YT FeoEe &1 awa

T BRI H 38 9 €, S TR W R 7 g E
(RfET eRfd 11.10) | Ba & 45 cm T2 aren
Teh HUIE I A gU, ST a1 HANTT dHI o o
T &THA A HITC

fFet ®R o q dEW (Wipers) &, TR
AreIEd el BId &1 Fedeh aIsu’ i Nl 1 iag

AT 11.10

25 cm & 3R 115° % VT Tk S[H Y THTE HY Gehell &1 IRl h1 Fedsh 8N &

i fa &5hel W 81 S0 ®, 98 T it

TSl i TS H STerR o 19 feerd =gl ) Sdet 39 o fou, T @ 7ey
(light house) 80° ZhIUT JTeT Teh FF2@ES H 16.5 km i T T A1 TT 1 TRt
el 81 TR o G 9T 1 &kl TG HITY fEH STersit i =aret <t S Teh |

(n=3.14 1 AN HIfSQ))
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13. T Tl B9l | : T fesEd o9 gu & S
aMeRfa 11.11 § <9 T €1 4fg Ay w1 B
28 cm ©, @ % 0.35 W o HerHel 1 <X ¥ 37 oot
%1 S T AT G IS (/3 = 1.7 1 T HIT0)
14. fr=fafe 5 @@ s ghhw:

o Rt 99 o 39 FuEE w1 aFwd fSEet S
p° €, frefafaa 2:

y
5
>
J
\

P P 2 P 2 p
A) L worR B) L xxR> ()L x21aR> D) L x22R
(A) Tgg ¥ 2™R  (B) g5 x™ © 35 D 30

11.2 |I9T
79 A W, I FreAfeifaa fageti 1 erema foman 2
1. B o1l 99 o U eugs, e s siwi §o ¥, o Ha WY i e

N I
360
2. 51 o1t 9 o Uk reaws, S S s o7, w1 B — x 102

360
BT B
3. U JUEES H1 &A% = G e &1 &% - 9 e &1 &%
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